

气温渐高凉席销售正热 如何挑选使用有讲究

本报记者 胡师睿

随着天气不断升温,越来越多下沙市民的家中已经开始换上凉席来抵挡夏季的炎热。为此,商家也行动起来,各种促销活动层出不穷。面对着眼花缭乱的凉席品种,不少人有些犯难,不知道该选用哪种,又或是在凉席使用上有什么讲究呢?记者为此走访了下沙几家大型超市。

凉席品种繁多,销售纷纷走热

虽说眼下还未十分闷热,但不少下沙人已经开始为即将到来的炎热夏季做准备,凉席作为夏日传统意义上的祛热法宝也越来越受到大家的关注。

走进下沙的部分大型商超内,记者看到大部分商家已经划出了一个专门售卖凉席的优惠区,竹席、藤席、草编席、冰丝席、牛皮席等各类凉席纷纷上架。其中,竹席、藤席等天然植物纤维席是店里卖得最好的,每张售价基本上在100到400元之间。

在一旁挑选凉席的李女士告诉记者,自己现在更喜欢冰丝席,因为可折叠又轻薄,外观也特别时尚,但价格相对来说比普通的席子要高。

一旁的销售人员补充道,当下的冰丝席的确是“新贵”,而且许多顾客选择的其中一大优点是可以水洗、机洗或手洗,同时在体感上相对竹凉席也更加温和舒适。

而在销售货架上还有更为高贵的牛皮凉席,相比较其他凉席价格则要高出一大截,普遍在三四千元一张,最低价也在千元以上。

销售人员向记者介绍说,由于是皮料制作,就牛皮凉席有良好的透水性,能够吸湿排汗。加上水牛皮独有的温性特点,具有很好的亲肤性,只要稍微借力空调吹上个把小时,就可畅享一整夜的柔软、清凉,不会带来热火的不适感。

挑选凉席有讲究

那么面对品种繁多、价格不一的凉席应该如何选择呢?

对此,经营凉席摊位数年的王师傅告诉记者,首先购买席子时最好选择本色的产品。因为它毕竟是紧贴我们皮肤使用的产品,如果遇上一些厂家为使席子的卖相更好,生产时在席子表面上染颜料或是上油漆,席子虽然看上去漂亮但在使用过程中可以闻到刺激性气味而且会有褪色现象,长期以往对我们的身体会有不好影响。

在材质上,我们也要根据年龄和体质来选择,例如老年人的关节肌肉更怕凉,因此不适合睡比较凉的竹席。

冰丝凉席、粗麻布艺软席、藤席等相对温和一些,透气性好,而且凉而不冰,更适合中老年人使用。草席的凉性较低,适合老年人及体质虚弱的人用;而亚麻席透气性好,拥有优良的吸汗透气、防静电功能,凉度适中,也特别适合老年人。

使用凉席记得多清洁

眼下下沙的天气依旧潮湿。在这样的天气下,衣柜内放置超过3个月以上的衣服都可能滋生螨虫,并带有一些病菌和过敏原,换季时不经处理直接拿来穿就容易导致皮肤问题。加之夏季人体容易出汗,皮屑和尘灰等往往遗留在凉席的缝隙中,这样容易滋生细菌。所以说,如果是常年放在柜子中的凉席需要使用的話,一定要进行清洁消毒。

清洁方法可以将凉席放在一个大的容器里,用开水烫洗10分钟以上,或是把凉席放在太阳下暴晒30分钟以上。

对于新买的凉席,应先用干毛巾擦拭几遍,再将毛巾洗干净,拧干后再擦拭凉席。反复多擦几遍后,再把凉席放到通风处晾干。

排屋楼下擅自开洗衣房,整改!

6月5日下午,东湾社区联合白杨市场监管所对位于保利东湾排屋区的一家洗衣房进行了整治。

半个月前,社工在保利东湾巡逻的过程中发现有套很久没人住的排屋有人不断地进出忙碌。有工人从货车上,抬着一些大型的类似洗衣机一样的设备进来。

社工有点奇怪,进去一问才了解到,排屋租给了一家人。他们不仅想住在排屋里,还想借着排屋的地下室开一家洗衣房。一来方便招揽小区里的生意,二来房租也比街边商铺要便宜不少。

住宅未经许可就私自改变为经营性用房,这当然是不行的。于是,社区工作人员就当场对租户进行了劝导教育,而且将情况也进一步汇报给了白杨市场监管单位。

很快,社区辅助白杨市场监管所现场对租户的营业执照进行了检查,发现其注册地与实际经营地址不符,对她依法开具了现场整改单,要求其一周内自行搬离洗衣设备,不得在此经营洗衣业务。

现场围观的周边居民也非常支持,他



私建洗衣房现场

们纷纷表示:“洗衣店除了经常发出噪声以外,送货的车子在小区里开得很慢,对小区内部的交通安全不利。”物业介绍说,洗衣房一旦开起来,它所产生的大量废水直接排到小区排水系统里,也会对小区排水系统造成压力。社区的工作做得很及时,也很为居民着想。

本报记者 林雨晨
通讯员 缪晓杰

五号渠河小二给小学生们上“五水共治”课 爱护环境,从小做起

近日,五号渠对接的河小二们——杭州电子科技大学会计学院志愿者前往景苑小学开展“大手拉小手,我们在行动”五水共治志愿服务活动。

活动开始,河小二队长为小朋友们介绍了“五水共治”的相关知识,并做了巡河安全教育。在讲解过程中,小朋友们都挺直了腰板,或端坐着,或记着笔记。

在接下来的有奖竞答环节,小朋友们都争相举手,生怕不能与大家分享自己的收获。有的小朋友更是抢答了两、三道题。在水质监测环节,水质检测小分队给小朋友们上了一堂别开生面的实验课。队员们用早晨从五号渠取来的水样为实验对象,借助不同的试剂和各种实验器具让水样变出了许多的颜色。展示各种变色现象的同时,队员们也耐心讲解着其中的化学原理和反映出来的水质问题。

在展示环节,小朋友们拿出了提前制作的五水共治宣传小报,他们轮流上台向在场的老师、同学和志愿者们展示自己的作品,介绍自己的创作理念和想法用意。最后,大小志愿者各六名代表进行了“大手拉小手”结对仪式,小志愿者为大志



小朋友在看检测过的水样情况

者们系上红领巾,大志愿者为小志愿者们穿戴志愿者马甲、小红帽。正式结对后,全体师生志愿者共同宣誓,表达“清天河、护三水”的决心。

结对活动结束后,第一小队在大志愿者和老师的带领下来到下沙物美超市周边发放护水宣传单、宣传扇,并对周围的市民展开问卷调查。其余三支小队在五号渠沿岸,捡拾河岸垃圾、清除沿河小广告。小志愿者们们的热情很高,你拾起垃圾,我为你递上垃圾袋,一路上热火朝天,不一会便走完了巡河河段,收集到几大袋垃圾。

本报记者 林雨晨
通讯员 陈芳甸 翁婷婷